

POKROK ZÁPADU

SEMI-WEEKLY EDITION. Published by National Printing Co., 509-11 So. 12th St. - Tel. 1008.

Subscription, by mail, \$2.50 per year.

Vychází každé úterý a pátek.

Vydává - - - Národní Tiskárna 509-11 Jižní 12. ulice - - - Telefon 1008.

Řídící redaktor: - - J. Roický

Podplatné: V místě a dodavatel do domu, bez přílohy, 00.00 s přílohou, 00.00. Pošta pro Spojené státy a Kanadu, bez přílohy, 00.00. Každý předplatitel oprávněn je k preml.

Ohlášky.

Drobné a různé ohlášky uvěřitelně pouse... Kdo chce platiť "občasně" na bank, nechť se... Každý předplatitel oprávněn je k preml.

Krátký román

Jou nejbáječnější, když se koupí na polní... Kdo chce platiť "občasně" na bank, nechť se... Každý předplatitel oprávněn je k preml.

Pokrok Západu, Omaha, Neb.

Omaha, Neb., 28. červ'ce 1899

KDYŽ SLUNCE ZAJDE, VYLÉZAJÍ PLAZOVÉ všelich, ropuchy, netopyři a havěť podobná a začnou noční rejdy a skuhrají odporou svoji přeš. Tak po smrti Ingersollové sápu se na něho ti, kdož zalézali do děr před jeho vtípem, satyrou a rozumem.

NÁSLEDUJÍCÍ VÍTPNÝ POSUDEK o přítomné situaci politické přináší Philadelphia Record: Mr. Bryan přednesl svoji řeč a je to tak pravda nyní, jako dříve, že jeho náhledy o svobodné ražbě stříbra zdvihají se tak vysoko, jako Gibraltar na stezce demokratické strany k moci. Kdyby tato přečká byla odstraněna, demokratická strana měla by slušnou výhledku na úspěch v příštím zápase. Měla by potom přiležitost zahájit novou éru demokracie při začátku dvacátého století, jako jeffersonská demokracie začala svoji kariéru v úsvitu století devatenáctého. Masny demokratické strany unaveny jsou touto stříbrašskou otázkou. Ony hrozí se druhé kampaně holých frásí, klamů a hubbuku a nade všecko, skutečných nebezpečí, jež skrývají se za tímto programem svobodného stříbra.

MAJÍ-LI TA "POMAZANÁ" VYJÁDRĚNÍ o Ingersolliovi býti nějakou ukázkou bystroti a duševní hloubky kněžá a kazatelů, tu je v mozcích velebných pánů rozhodně - něco smlíhého. O velikém svobodě všelich časopisy v zemi přinesly posudky a byly ty projevy vesměs uctivé, jakých zasluhovaly si muž, na něhož každý Američan byl mimovolně brd. Jinak však bylo s tiskem církevním, zvláště katolickým. Trneme nad tou neslychanou surovostí, hoto- vno bestialností, svědčící o bezedné spustlosti. Nikdo ovšem ne- očekával od "církevně tučné," že by Ingersolla chválila, ale přece každý očekával by od ní aspoň tolik taktu a zdvořilosti, jako od obvyčejného trhána. Že v uliční- ctví touto významem se nad jiné benediktinský katolík, to rozumí se samo sebou.

OHLEDNOUTI OMLUVU PODMANITEL- ské války na Filipínách jest: "Ne- ní pochybnosti o tom, že domo- roudci pokoušeli se po dlouhá léta svrhnouti cizinský útlak, ale my jim dáme vládu lidštější, lepší, nežli Španělové." Tomu většim může, kdo chce. Není roku, aby několik skandálů neudálo se na indiánských jednatelích a přece u porovnání s Filipínami jsou pod samým nosem vlády washington- ské. Alas, je částí pevniny americké, kam si zajíždějí na výlet i naši poslanci a senátoři a přece v těchto dnech docházejí odtamtud steaky, jež do podivného světla staví schopnost, neb ochotu amerických úředníků ka poctivé správě, když neal nad nimi neustálý dozor. Páni úředníci rozdávali totiž nejlepší sábovy svým přátelům bez ohledu na to, že jini zlatokop- ové měli k nim dřívější práva. Za s toho šlohu semelí, o tom zajisté nebude sporu. Když pak ká- minal a obrázení zlatokopové se- líli se, aby si pověsili na stěnu do Washingtonu poselí, byli roz- hodni vstoupit. A tohle díje se za- včasně.

HENRY WATTERSON, ZNAMENITÝ redaktor louisvillského Courier-Journalu, jest jedním z těch novinařů, jenž o každé věci řekne zrovna to, co si myslí a to s nále- žitým důrazem. Tak na příklad v jednom z posledních čísel svého časopisu pojednává o servilnosti Američanů, s jakou chovají se vůči cizincům z Evropy a o sňat- cích amerických děvčat se šlech- tckými americkými následovně: "Američan myslí, že člověk, který má titul, neb používá ho bez ohledu na to, zdali mu patří, neb nikoli, musí býti vhodným ženi- chem pro jeho dceru, kteráž může býti třeba bláznkem, ale přece je čista. Dožádá si tedy cizinského hejska k obědu a zaplatí miliony dollarů za výsudu, vložit dceru svoji do náručí starodávného a syfilistického zhyralce, kterýž oso- bí si titul, k němuž nemá práva, aneb hanobí ten, ku kterému má nějaký nárok." Dále pak praví Watterson, že prý Američané tě- mto vlastnostmi stali se posmě- chem celého světa a každý to po- cítí, kdo se za hranice vypraví a má oči k vidění a uši k slyšení. Watterson často cestuje v Evropě a proto ví, o čem mluví. Pe- něžní aristokracii americké se ovšem svým rázným vyjádřením nezavděčí.

CLEVELANDSKÝ BISKUP HORSTMANN vydal provolání k obyvatelstvu, v němž napomíná ku šetření zákonů a poslušnosti civilních zákonů. Provolání toto začíná: "Naším milovaným dětem laikům - - a končí: "Bratři a drahé děti v Je- žiši Kristu, vyzýváme, povzbuzu- jeme, ano my poručíme vám v jménu našeho božského Pána, vy- slechnouti toto naše nařízení a jako dobré děti, ochotně je upo- slechnouti. A mír boží, kterýž přesehává všecko porozumění, drž vaše srdce a mysle v Ježíši Kri- stu. Amen." Pomlčme o tom, že bylo to kouskem smelosti od biskupa, vydati "pastýřský list" ku "milovaným dětem laikům" bez podotknutí, že mluví se "děti" katolické, ale dovolíme si posvíti- ti na pohnutky, jež pana biskupa k vydání oněi proklamace vedly. V zápasu mezi dělnictvem a mono- polem veškeré obyvatelstvo cleve- landské sympatisuje se stávkáři proti zpupnému a zrádnému mo- nopolu, což dokazuje tím, že ne- používá kár společnosti, u níž stávka panuje. Nebyl by snad pan biskup lépe učinil, kdyby se byl obrátil na magnáty korporace, samé to zbožné muže a hleděl je přiměti ku vyhovění spravedli- vých požadavkům dělnictva? Je to ovšem pravda, že stávkáři dopu- stili se násilí, ale v zoufalství spá- chali lidé už horší věci. Za pří- tomných okolností můžeme se pouze ptáti: Mnoho-li asi dostal od monopolu pan biskup "na ko- stel" a "dobročinnost" za svj pastýřský list?

Zlatý vzor.

V posledním zasedání kongre- su ustanoven byl republikánskou většinou výbor, kterýž vypracova- ti měl určitý plán na opravu ob- čobné měny. Výbor tento konal ke konci jara své schůze v Atlan- tic City a ačkoli o výsledku rokovaní zachovává mlčení, praví se z kruhů dobře zpravených, že navrhované reformy jsou velmi krotké a opatrné. Návrh výboru neobsahuje prý ani určité prohlá- šení, že Spojené Státy uznávají zlato za jednotku, čili základ mě- ny. Tato opatrnost vyhlášeje se s některých stran za moudrou po- litiku, ale pochybujeme silně, že voliči mají, neb budou mít názo- ry podobné.

V minulých volbách sveden byl roz- hodný zápas mezi zlatým a stříbr- ným vzorem a zlato vyhrálo. (Po- měr 16:1; neznamenal nic jiného, nežli stříbrný vzor.) Národ uvě- řil tomu, že nauky stříbrašské ohrozovaly blahobyt jeho a dle toho vydal své rozhodnutí. Po volbách následně byla schůze v Atlan- tic City a ačkoli o výsledku rokovaní zachovává mlčení, praví se z kruhů dobře zpravených, že navrhované reformy jsou velmi krotké a opatrné. Návrh výboru neobsahuje prý ani určité prohlá- šení, že Spojené Státy uznávají zlato za jednotku, čili základ mě- ny. Tato opatrnost vyhlášeje se s některých stran za moudrou po- litiku, ale pochybujeme silně, že voliči mají, neb budou mít názo- ry podobné.

proč slibuje stále, že též udělá něco pro stříbro, jakmile to mož- nо bude?" Neprohlásí-li přišití kongres jasné a zřetelně, že Spo- jené Státy spočívají na zlatém základě a že všechny závazky vlády splatny jsou zlatem, oteřpaná prů- povídka Bryanova nabude nového důrazu a sebe obratnější republi- kánský řečník nebude ji moci zod- povědět. Jak by se na příklad pohlíželo na Deweyho, kdyby se stydl za své vítězství v zářivu ma- niiském a raději hleděl všecko vy- klíčkovati a utulati. Každý by řekl a to veškerým právem, že to vítězství bylo nějaké pochybné ceny. Stydl-li se strana republi- kánská za své vítězství z roku 1896, bude o ní smýšleno podob- ně. Vyhne-li se urtičímto prohlá- šení pro zlatou měnu, bude to znamenati, jako by řekl: "Víte, ono to stříbro není tak zlé, jak jsme mysleli a to zlatu tak dobré, jak jsme vyhlášovali. Mějme tedy zlato, ale pomlčme o tom, aby- chom si nerozházvali ty, kdož mají rádi stříbro." Člověk, kterýž seděti chce na dvou židlích, oby- čejně spadne a jízda na dvou ko- nich je také nebezpečným spor- tem. To měli by si zapamatovati republikánští inženýři a zanechati všeho vykrucování, k němuž není nejmenší příčiny.

Ani ten nejvtrvalejší prorok kalamity nebude tvrditi, že se ča- sy nezlepšily a že není více peněz v oběhu, nežli před volbou. Úroky jdou stále dolů a větší podnikavost a život sledujeme na všech stranách. Proč se tedy stydět za veliký úspěch poslední a zapírati zlatou měnu, s níž přece strana republikánská zvířezila? Nenlí ta zlatá měna dobrá, proč nezba- viti se jí jako zbytečné přítěže? Vykrucováním se vtisknuta bude vydatná zbraň do rukou Bryanovi a jeho straně.

Zajímavo je, že kdyby kongres nepřijal určité prohlášení o tom, že zlato je jednotkou měny, sekre- tář pokladny sám mohl by vrhnouti zemi na stříbrný základ. Postačilo by pouze vyplatiti vládní závazky stříbrem, k čemuž mu přítomné zákony právo dávají a nikdo neza- bránil by velikému finančnímu po- plachu a pošinutí Spojených Států na stříbrný základ, poněvadž mnohokrát už dokázáno bylo, že kov lacinější vždycky vytlačuje kov dražší. Není zajisté nejmenší příčiny, aby mrak podobného ne- bezpečí nechával se viseti nad ná- rodem a je-li zlato měna tak do- brá, jak o ní tvrdeno bylo a jak zkušenost dokazuje, měla by býti v této věci ustálena. Republikán- ská strana pak mohla by býti na to hrda, že byla k tomu povolána a nevyhýbala se úkolu, kterýž sa- ma si vytkla.

NEBRASKA.

Kuře Pospíšilovy Porto Ri- co dounisky z Wilber, Neb. 1479.

Farma o 160 akrech, z mlse od Linwood, na prodej za mírných podmínek. Hlaste se u Emil Fol- da, Linwood, Neb. dt88t

Redaktor "West Point Re- publican", p. A. J. Lenger, vrátil se ve středu ze sjezdu amerických žurnalistů, jenž odbyván byl letos v Kalifornii.

Ve Wilber prováděny jsou opravy v síni Č. S. P. S., jež značně přispějí ku pohodlí spolků, schůze tam obdávajících. Na vý- chodní straně zřizena byla okna, čímž získána bude lepší ventilace.

Súčastně se velkolepé vý- proupeje zboží ze zásob, které vy- koupeny byly Frank J. Kunclem v Crete, Neb., ze závodu Newman & Co. Za \$5.000 zboží bude vy- prodáno za méně, nežli kupní cenou. 88t

Dne 20. srpna bude, dle vy- slovení "jednoho šelmovitého pá- na" v Prague, Neb., sjízka všech národů na světě. Bude tam totiž všemi tamními spolky uspořádán velkolepý výlet, k němuž se činí rozsáhlé přípravy. Jak se zdá, bu- de tam vypraven i vlak z Omahy a četných jiných osad.

Republikáni okresu Gage konali v úterý v Beatrice svoji konvenci a nominovali následující kandidáty: Za distriktní soud- ce, W. C. Lohane; pokladník, C. W. Maurer; okresní soudce, Fred Bourne; šerif, Bon. Skinner; di- striktní klerk, J. A. Weaver; do- zobce škol, A. R. Stoller; kronser, J. Q. Reed; zeměměřič, Willis Ball. Byla to sejourlivější kon- vence ze stálých okresu Gage. Málami bylo by dleho ku všeob- nější policii musela býti po- volána v obecní policii.

Proddm neb pronajmu ko- várně ve Wilber. Kovárna 44x44 stf. Obchod dobrý, všechna práce za hotov. Dopište na J. J. Burke Wilber, Nebr. dt90x4

Šestiletá dceruška krajana M. Paška, bydlícího osm mil se- verozápadně od Wilber, jež byla před několika týdny hrozně popá- lena, o čemž zprávu jsme při- nesli, zemřela dnes týden po vel- kém utrpení.

T. Duda v Linwood Neb., má na skladě vázací provázek, pumpy, větrníky, vozy, kočáry a vše, co k hospodářství se potřebu- je. Krajane učiní dobře, když se u něho přihlásí, než budou jinde chtít koupiti. dt75t

Známy krajani wilberský, p. J. F. Špírk, oslavoval v pondělí zoleť putování rájem manžel- ským a na počest toho památného dne vypaloval prskavky zbylé po čtvrtém červenci. Popálil si při- tom ruku, ale není to nic nebez- pečného.

Minulou neděli několik bluf- choněných z okolí Cedar Bluff, uspořádalo si výlet na pobřeží Platte řeky. Odpoledne John Staats s jedním přítelem šli se vykoupat a to stalo se prvnímu osudným. Ačkoli byl dobrým plavcem, zachvátil jej křeče a nešťastník klesl do hlubiny. Za- nechává manželku a dvě dítky.

Jak nebezpečno jest míti ve stavení jezdovky papír na trávní- much, ukázalo se v neděli opětě v Columbus. Dvouleté dítko manželů Krusových napilo se otrávené tekutiny z talířku a přes všecko domácí pomoc skonalo. Osudným bylo také to, že rodina bydlí až na samém konci města, tak že lékař nemohl se dostaviti v čas.

Generální pobočník Barry, jenž nyní v San Francisku mešká, vyzývá přibuzné vojáky z prvního pluku nebrasského, aby postarali se jim o chránidla na prsa, ježto panují obavy, že náhlá změna podněbí přivodí u mnohých zápal- plíc. Chránidla tato střížena býti mají tak, aby kryla hrud' ze předu i ze zadu. Na parniku Hancock porouchaly se stroje a tu neplije- de tak brzy, jak se očekávalo.

Clarence Pascoe a Ed. Sco- ins, dva mladí hoši z Fremont, chytili v neděli třístopového ali- gátora v řece Platte. Nebezpeč- ný vodní dravec vyhřival se na břehu, když tu na něho Pascoe náhodou šlápl. Hoch, když spa- řtil obludu, utkal ve zděšení a aligátor skočil do vody. Chlapci dodali si po chvíli kuráže a již- ho hosta chytily. Nyní nalézá se ve dvoře Pascoevě a celý Fre- mont se mu obdivuje.

Dlouho pamatovati bude na hřivkový "čas" rev. Charles F. Haywood, katol. methodistické- ho kostela v Silver Creek. Sešel se v hostinci Adama Rotha s jed- ním přítelem a když se opatrně kolem rozhlédl, srazil dušičku douškem kořalky. Velebný muž byl však přece spozorován něja- kým počuchlým prohibičákem, obžalován před smírčím soudcem Pollardem a pokutován \$25. Rev. Haywood odvolal se k distriktní- mu soudu.

Fremont Canal & Power Company udělena byla výsada na odvádění vody z řeky Platte a zbudování nádržky, do níž vejde se 1,254,528,000 krychlových stop vody. Dle pravidel, vyře- šených inženýrem Wilsonem, s ko- páním musí se započítí nejdéle 25. ledna 1900 a práce musí býti hotová do 25. ledna 1903. Spo- lečnosti budou však poplány další tři roky na použití vody pro užitečné a blahodárné účely. Vody pro zavodňování nesmí však vy- téci více, nežli 200 krychlových stop za vteřinu a pro účely haec 2,300 krychlových stop. Nádržka bude ohromných rozměrů. Roz- loha její bude totiž 700 akrů a průměrná hloubka čtyřicet stop. Hráz, jež držeti bude tuto spoustu vody, bude 125 stop vysoká a osm stop nahoře široká.

V O'Neill měli v úterý den plný rozčilení. V 11 hodin od- poledne vypukl oheň v Deyerna- nově půjčovně konf, kterou zaičil a rozšířil se na kovárnu Bainovu, a Fallonovu půjčovnu konf a prázd- nou budovu, náležející Státní ban- ce a všecko strávil. V Deyerna- nově matali bylo asi 100 konf, náležejících z většho dílu farmá- řům a z těch pouze čtrnáct bylo zachráněno. Škoda odhaduje se na \$51,000 a není vůbec kryta pojistnou. Příčinou náhodou bu- de přičítána dleho času bu-

dov a zapálil soukromé maštale tři blocky daleko. S nadlidským zrovna namáháním byl uhasen, avšak sotva že si hasiči i občané oddechli, dáno nové poplašné znamení. Tentokrátě hofela ma- štal za Evansovým hotelem, na kterýž plameny šlehal. Hasiči viděli, že celé město bylo by ohro- ženo, kdyby požár na hotel se rozšířil a proto pracovali jako lvi, tak že občanstvo s nadšením jim tleskalo. Několikrátě hotel již chystal, ale namáhání hasičů bylo na konec přece jenom odmě- něno zdarem a plameny uduseny. Celková škoda, způsobená oběma požáry, obnáší asi \$10,000; poji- štění pouze \$1,200. Původ první ohně zůstává záhadou, ale požár druhý byl prý jistě založen.

Zpráva odboru hospodářství o stavu osení v Nebrascce.

Za týden, končící dnem 24. čer'ce.

Uplynulý týden byl suchý s tem- peraturou podprůměrnou obnáše- jící skorem 2 stupně. Nejvyšší teplota v týdnu kolísala mezi 88 st. až 95 st.

Spád deště za minulý týden omezen byl pouze na několik přeháněk dne 22. a 23. července. Ve většině států však nepršelo v- bec.

Minulý týden byl skvělý pro žně, dělání sena a mláčení. Pše- nice a ovsy jsou téměř posečeny v jižních okresích a mláčení jest v plném proudu. V severních okre- sích započaly žně. Úroda ovsů není tak pěkná, jakou slibovala býti před několika týdny.

Kukuřice roste pěkně, vyhání na květ a spěje do pěkného stavu, ačkoliv dešť byl velmi prospěš- ným kukuřici po celém státě. Na několika málo místech trpí kuku- řice suchem.

Stav obilí v jednotlivých okre- sích jest následující:

Butler—Pěkně počás pro žně; ovsy nevynešou tolik, jak bylo očekáváno; pšenice a ječmeny pěkně nalévají; kukuřici daří se dobře.

Gage—Sklizeň ovsů téměř hoto- va, s mláčením započato, kukuřice nalézá se ve skvělém stavu.

Lancaster—Kukuřice vyhání na květ, potřebuje vláhu; většina drobného obilí jest skopena; s mlá- čením započato; výnos ovsů bude dobrý; pastviny počínají býti spo- ré.

Pawnee—Žně v plném proudu; ovsy jsou skopeny; kukuřice roste pěkně; ranná kukuřice vyhání na květ; ovoci daří se dobře.

Richardson—Kukuřice jest ve skvělém stavu; ovsy jsou skopeny; něco pšenice jest v mláčení; skliz- eň sena jest velká; ranná jablka jsou zasýlána do trhu.

Saline—Ovsy jsou téměř pose- čeny, jsou řídké však dobré jako- stí; kukuřici daří se dobře, však dešť byl by velmi užitečný.

Saunders—Pěkně počás pro žně, kukuřice vyhání na květ a budí velkou naději.

Boyd—Ovsy s pšenice rychle zrají; kukuřice výborná; žita do- brá.

Colfax—Kukuřici daří se dobře; drobné obilí zraje pěkně; ječmen posečen; sklizeň sena dobrá; dešť jest žádoucí.

Cuming—Ječmen posečen, vý- nos dobrý; pšeničné a ovesné žně započaly; kukuřice rychle roste; mleta potřebuje vláhu.

Dodge—Výtečný týden pro do- zrávání obilí; ovsy a ječmeny dobré; jarka uspokojivá; kukuřice rychle postupuje; úroda bramborů velká.

Douglas—Kukuřici daří se pě- kně; ovsy se sečou, některé jsou značně polehlé; pšenice není příliš pěkná; brambory velmi dobré.

Holt—Drobné obilí roste rychle; žita a ječmeny téměř posečeny; kukuřice roste rychle; pastviny dobré; mleta pěkná; vláhy jest po- třeba.

Knox—Drobné obilí téměř zra- lé; pěkný týden pro úrodu, s dě- láním sena započato.

Madison—Pšenice a ovsy se se- čou; pšenice pěkně nalévá a plní se; kukuřice většinou vyhala na květ, roste velmi rychle.

Pierce—Počas pěkné, kukuřice v dobrém stavu; pšeničné žně za- počaly; dělání sena též.

Buffalo—Některé obilí poškoze- no rzí; výborný týden pro žně; obilí pěkně nalévá a plní se; kukuřici daří se dobře, potřebuje však vlá- hu.

Howard—Kukuřice roste rychle; více deště bylo by záhodno, žně v plném proudu; pšenice a žita zdá- jí; ovsy pěkné.

Valley—Žita a ječmeny zrají; pšenice se seče; kukuřice má vzhled pěkný, potřebuje však vlá- hu, aby byla dobrá úroda.

Hayes—Kobylinky způsobují vel- ké škody; kukuřice potřebuje vlá- hu.

Webster—Vojtěška seče se po- druhé; ovsy uspokojivé; kukuřice potřebuje vláhu.

Box Butte—Sucho a parno; úro- da má pěkný vzhled; pastviny pěkné.

Cheyenne—Někde sucho, však úroda bude pěkná.

Dawes—Drobné obilí značně poškozeno suchem; kukuřici a do- bytku daří se dobře.

Sheridan—Sklizeň sena pěkná; vojtěška seče se podruhé, výnos uspokojivý.

Výstava Větší Ameriky.

V hospodářské budově buď pozornost návštěvníků, zvláště rolnků, ledinová výstava z precinktu Waterloo v okresu Dou- glas, jež významemává se krásný- mi plodinami, jakož i semeny, letos vypěstovanými. Stébla pše- ničná, žitná, ovesná a ječmenná dosahují výšky od 4 stop do 6 stop a klasy vyznamenávají se neobyčejnou bohatostí. Uprostřed výstavy nalézá se pyramida, ze skleněných nádob pozůstávající, v nichž nalézá se obilí všeho druhu vypěstované v okresu Dou- glas. Dále nalézá se zde různé okopaniny, jako n. př. brambory, z nichž většina váží až po dvou librách, řetkovička jest zde dlouhá 12 až 18 palců, pastinaky, mrkve a řepy a mnoho jiných plodin, kteréž se zde též v neobyčejné velikosti.

Do St. Joseph odjel ve středu superintendent Burns, kterýž doufá získati pro výstavu tamní fontánu elektrickou, jež prý jest velmi pěkná. Fontána tato vrhá 50 pramenů do výše a v každém pra- menu může se vyvoditi 5 různých barev. Burns praví, že podaří se mu získati pro výstavu jmenova- nou fontánu beze vsí pochyby.

Zítřa zavedena bude na výstavě poprvé nová atrakce. Řiditelstvo rozhodlo se pořádati koňské do- stihy a proto za tím účelem dalo zakříditi závodisti, jež zřizeno jest pro závody přímlíhové. Doposud přihlásilo se pět majitelů závod- ních běhounů, pro každý náběh, není však pochyby, že počet ten bude valně rozmmnožen. K závo- dům těmto bude míti každý volný vstup a proto přiležitosti této ne- měl by nikdo propásti. Náběhy budou tři, a sice dva krokové a jeden klusový. Kočáry budou moci vjeti na výstavu branou na Ames ave.

Pro příště bude otevřen vchod na Sherman ave. do 11. hodin večer, do které doby vstupné na výstavu vybíráno bude, ostatní vchody budou uzavřány v 10 hod. večer. Východy ovšem jsou ote- vřeny stále, avšak návštěvníci učiní dobře, když nezdrží se na výstavě déle než do půlnoci, tak aby mohli použiti káru k dopravě domů. Zdrželi se déle, budou muset jíti domů pěšky, neb pon- žiti povozu, který ovšem není příliš laciný. Taková nehoda přihodila se onehdy čtvrtletku českých ostrých hochů, kteří ba- vilí se v útulné zahradě p. Stillera veselými vystavami anekdotami, jež neunavň jim vypravoval vrchní číšník p. Fr. Tetiva, a než se kdo nadál, byla půlnoc pryč a poslední kára také pryč, takže museli capati dvě hodiny pěšky. Že uznání čtvrtletku za veselé anekdoty, p. Tetivu vypravované, tomuto se nedostalo, netřeba po- dotýkati. A dnes p. Tetiva směje do hrsti a bručí si: "Inu ovšem, nevděk světem vládně."

Koncerty anglické kapely Dan Godfrey ho těší se stále větší po- zornosti obecnosti a to všim právem, neboť p. Godfrey přijímá na program pouze skladby nej- lepších skladatelů. Tak na př. včera byli zastoupeni na programu následující skladatelé: Mendel- sohn, Kohout, Nesvada, Wagner, Rossini, Strauss, Tosti a v. j.

Podnikatelé "Bitvy u Manily" rozhodli se snížit vstupné s 25c na 10c, a sice již příštím mláčením. Rosumí se, že usnesení toto bude uvítáno obecností s povděkem.

Předplácje na Knihovnu Ame- rickou; posuť \$1.00 ročně